
一般質問の質問者順番と質問事項 

 

（令和６年 第３回定例会） 

質 問 順 位 １１   ８番 議 員    大 久 保 由 美 子 

質問事項１ 町立小中学校体育館等のエアコン設置と不登校対策について 

質問の要旨 

７月から９月までの３か月間による総合体育館アリーナの熱中症予

防の冷房使用事業は、今まで利用しているスポーツ団体より好評を得

ており、これまで、夏休み期間中は町立小中学校体育館等で練習をして

いたジュニアスポーツクラブも、練習場所や使用時間を変更してアリ

ーナを利用している。そこで、災害避難場所でもある町立小中学校体育

館等の熱中症予防のためエアコン設置について問う。 

また、学校ではいじめや不登校等の問題、家庭では児童虐待やヤング

ケアラーなど児童生徒が置かれている環境は複雑多様化している。 

今回は、文部科学省が不登校対策として令和５年３月に「COCOLO プ

ラン」を示していることから、佐賀県や本町の不登校対策について問

う。 

 

具体的な質問 

及 び 

質問の相手 

(１) 町立小中学校体育館等のエアコン設置について 

  ア 体育館での体育授業等の熱中症予防対策を示せ 

  イ 近年の異常な暑さ対策に体育館（並びに中学校

の卓球練習場）にエアコン設置の見解を示せ 

 

(２) 不登校対策について 

  ア 本町での不登校児童生徒の現状と支援体制を示

せ 

  イ COCOLO プランに誰一人取り残されない学びの保

障に向けた不登校対策とあるが、不登校児童生徒

への支援の在り方について見解を示せ 

ウ COCOLOプランを受けて、本町での取組や改善 

等があれば示せ 

 

 

教育長 

 

 

 

 

教育長 



一般質問の質問者順番と質問事項 

 

（令和６年 第３回定例会） 

質 問 順 位 １１   ８番 議 員    大 久 保 由 美 子 

質問事項２ 窓口業務への「軟骨伝導イヤホン」の導入について 

質問の要旨 

これまで加齢性難聴者の補聴器購入補助について幾度となく同僚議

員から一般質問をしている。令和５年 12月議会で「遅くとも令和７年

度から実施したい」と答弁があり期待したい。 

そこで、近年は自治体の加齢性難聴者等への窓口対応で軟骨伝導イ

ヤホンの導入が増えている。導入した自治体の感想では、軽く耳に当て

るだけで、周囲にある軟骨を振動させて音を伝える「軟骨伝導」を活用

し、小さな声もはっきりと聞き取ることができ、大声で話すことで個人

情報が周りに聞かれるリスクも減るなど好評である。また、導入した自

治体では利用者へのアンケート結果により支所や出張所等にも導入し

たとの報告もある。 

本町も、窓口業務で双方の負担軽減をはかるためにも軟骨伝導イヤ

ホンの導入の見解を問う。 

 

具体的な質問 

及 び 

質問の相手 

(１) 難聴者や加齢性難聴者への窓口対応を示せ 

   

(２) 窓口業務への「軟骨伝導イヤホン」の導入について

見解を示せ 

   

町 長 

 

町 長 



一般質問の質問者順番と質問事項 

 

（令和６年 第３回定例会） 

質 問 順 位 １１   ８番 議 員    大 久 保 由 美 子 

質問事項３ 踏切付近の点字ブロック（視覚障害者誘導ブロック）設置について 

質問の要旨 

国土交通省は令和６年１月に、道路の移動等円滑化に関するガイド

ラインを改定した。令和３年に静岡県三島市で、翌年の令和４年４月に

は奈良県大和郡山市において、視覚障害者が踏切内に入っていたこと

に気づかず亡くなるという痛ましい事故を受けて改定された。改定で

は、踏切手前部での視覚障害者誘導ブロックと踏切内誘導表示の設置

方法及び構造の規定を示している。町内にも JR鹿児島本線と甘木鉄道

が運行しており、視覚障害者が安心安全に踏切を渡るため町の見解を

問う。 

 

具体的な質問 

及 び 

質問の相手 

(１) 町内の踏切数と点字ブロックの設置状況を示せ 

   

（２) ガイドラインの改定により、今後、視覚障害者が安

心安全に踏切を渡るために、どのような整備を考えて

いるのか示せ 

   

町 長 

 

町 長 

 


